



弹好钢琴 促复工复产成效走在前列

□本报特约评论员
赵开浪



复工复产千头万绪,唯有弹好主旋律,协调各个音符,配合优美的和谐伴奏,方能演绎出两手都要硬、两战都要赢的悦耳交响曲,促复工复产成效走在前列。

面对新冠肺炎疫情这只黑天鹅,我市经济社会发展能否转危为机、危中寻机,对政府治理能力是一次考验,对企业抗风险水平是一回检验。书记市长凌晨到高速公路迎接首趟云南返岗直通车,传递出永康欢迎你 的强烈信号。省、金华市领导到我市开展三服务,协调解决防控和复工复产有关难题,展示出共克时艰的信心和决心。把我市疫情防控的先手转化为经济发展的先机,迫切需要我们弹好钢琴,促复工复产实际成效走在前列。

但是我们也要清醒地认识到,当前问题困难还有不少。外来务工人

员有序返回是否能顺利入住,在少数房东心里,还有最怕万一、宁空不住的想法;由于员工不足和原料供应、成品运输相关联的物流未完全恢复,有些公司复工复产仅一半至三分之二。复工复产千头万绪,唯有弹好钢琴,各个音符协调、不同节奏悦耳,方能演绎两手都要硬、两战都要赢的交响曲。

弹好钢琴的关键在于弹好主旋律。我市在两确保三争取基础上,增加一个争取,即复工复产实际成效走在前列。两确保四争取是弹好钢琴的主旋律、主基调,那么当前就要奏响复工进行曲,运用健康码等科技手段精准智控,抢抓时机、应

复尽复,把失去的时间夺回来、把订单尽快交付。复工复产的核心要素是员工,搭乘返岗直通车的镇雄籍员工全部提前通过体检,每辆专车配备1名当地工作人员和1名医护人员,定时监测乘车人员的体温等身体状况,点对点、一站式直达永康,无须隔离即可上岗。这种贴心服务让员工倍感温暖。目前一些中小企业面临开工而未工,务工人员普遍短缺,可以来一首协作交响曲,转变生产理念,就近组织临时产业链、横向合作共享企业员工,在逆境中寻求突破,赢得先机。

弹好钢琴离不开优美的和谐伴奏。音乐追求一种音律上的和谐,美妙的琴声能给人以美的享受。和谐包括小调和谐、大调和谐,对医护人员的关心、对防控一线党员干部的关爱类似于小调和谐,市教育局安排老师对战疫一线的医护人员子女一对一辅导,触动心灵、丝丝入扣、和谐共鸣。市纪委对防控履职不力的党员干部进行问责

后,及时回访,他们知耻而后勇,主动请战,消除了不和谐的音符。和谐的最高境界是华彩,其美妙在于连续性、大跨度的协同性,各个行业、各个领域让该静的继续静下去,让该动的有序动起来,离不开全市党员干部深入一线,送上市委市政府帮扶企业的大礼包,用优惠政策帮助企业硬核运转。市文广旅体局局长徐广涛先后走访了永康宾馆等20多家宾馆酒店、旅行社,未走到的也一一打电话问好和鼓励,市商务局副局长徐逢秋及时为6家企业送上不可抗力证明,帮助止损2400万元,各位企业老总深受鼓舞,倍增信心。困难时刻,我们同你站在一起,这是我市党员干部应有的风范。

十指弹钢琴,演奏好声音。音符在跳跃,和谐最动听。鸟儿轻唱、小虫低鸣,是和谐。风拂柳梢、流水过隙,也是和谐。弹好钢琴还在于全社会尊重自然、敬畏生命,使疫情远离人类,让世界永久安宁。

病例“清零”还需实现新目标

本报特约评论员
王国荣



永康确诊病例清零,看到了战疫的曙光初照。但是疫情形势仍然严峻,病例清零还需紧盯新目标,在防控阻击战、发展总体战的大考中,交出一张满意的答卷。

19日下午2时许,我市最后一名新冠肺炎患者(第三例确诊病例)治愈出院。这也意味着,我市确诊新冠肺炎的5例病例已全部治愈出院,永康确诊病例清零(详见本报20日头版报道)。

永康永康,永康安康!永康新冠肺炎确诊病例清零,是个令人欣慰的好消息。对个人言,同病夫妻总算双双逃出了死神的魔爪;对永康市民而言,很大程度祛除了笼罩在心头的恐慌及重大病源;对全省而言,为努力实现省委提出两确保三争取新目标中的首要防控目标

确保我省不出现大规模传播疫情,增加了基层保障,贡献了永康力量。

荆楚大疫蔓延,万巷空寂。面对新冠肺炎疫情,全民齐心协力,打响了一场空前激烈的殊死战疫。作为全国除湖北外确诊患者排广东、河南之后的浙江,也算是数字上千的重灾区,当然客观上仅温州一个地市就占了全省的近一半(504例)。但所幸的是,金华市属于低感染区,截至2月18日24时,累计报告确诊病例55例,无新增病例,永康也有幸清零。这得益于全国、全省、全市一盘棋,和科学、有效的防控,得益于救死扶伤的医护人员和所有勇士。

值得一提的是,浙江在这场战役中,很多防控举措都走在了前列,推出了一个个行之有效的防控举措,进一步完善战疫制度和机制,抓实抓细疫情防控工作,以更加精准管用的举措、科学高效的方法,把中央的决策部署落地落细。我们欣慰地看到,各地各部门思想认识

更加统一,防控措施更加到位,三服务更加精准,组织领导更加有力,我们欣慰地看到,为了下好这盘战棋,许许多多基层干部挺身而出、各显神通,以高度的责任感和使命感担当作为、共克时艰。这一切,都是为了确保人民群众生命安全和身体健康,为了打赢这场全民战疫。

努力实现两确保三争取的新目标,意味着当前我省疫情防控的重点,已从原先的疫情防控为主,转变为疫情防控和经济社会发展兼顾。20日,省长袁家军到金华调研时强调,疫情防控关乎生命,复工复产关乎生计,扎紧精密智控安全网,打通复工复产全链条。在实地了解两家企业复工复产情况时,袁家军点赞永康镇雄两地返岗直通车的做法,还不忘叮嘱员工注意防控安全。在这样一个边防控、边复工的吃劲时刻,各级领导干部依然需要发扬实实在在、勤勤恳恳的优良作风和服务精神,多为复工复产企业排忧解难,以确保两手硬、两战赢。

不曾想,己亥末,庚子春,2020年开年如此艰难。但是,从永康确诊病例清零、全省疫情防控形势进一步趋稳向好中,我们看到了战疫的曙光初照。当然,未到鸣金时,慎始且慎终。眼下,湖北疫情形势仍然严峻,尤其随着我省三返高峰到来,复工复产有序进行,疫情防控仍不容懈怠。我们要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,扎紧精密智控网,病例清零还需紧盯新目标,在防控阻击战、发展总体战的大考中,交出一张满意的答卷。

用实际行动点燃胜利的希望

本报特约评论员
薛建国



全民战疫,我们每个人都是战斗员,秦先生的举动告诉我们,我们即使不是白衣战士,不能同病毒直接展开生死较量,但我们每个人仍大有作为。

上海秦先生,是位80后,近日驱车往返700多公里,为我市捐赠3万多元的医疗物资。报道对秦先生的具体身份乃至名字都没有提及,显然这是尊重秦先生个人要求的。由此,也可以看出,秦先生的行为是比较纯粹的,就是尽自己所能,为战疫尽点力,而不带任何功利色彩。

心中有善念的人容易受责任驱使。突如其来的疫情是一场灾难,既是灾难,就免不了伤和痛,对一个心中有善念的人来说,别人身上的伤和痛就是自己心上的忧和愁,不会麻木不仁,不会坐视不管,而是爱心迸发,通过自己的行动,去抚慰别人的伤和痛。这种行动完全是受良心驱使,是不受道德绑架的自觉自愿。

全民战疫,我们每个人都是战斗员,秦先生的举动告诉我们,我们即使不是白衣战士,不能同病毒直接展开生死较量,但我们每个人仍大有作为:日夜坚守在卡点上志愿者,为战疫一线医护人员子女补习功课的老师,在这场战疫行动中,无数平凡的人给我们带来实实在在的感动。比如秦先生,他不是医疗物资生产商,对战疫来说,他捐的这些就是枪

支,就是弹药,得来并不容易,不知磨了多少嘴,跑了多少腿。

一个人的力量是有限的,但再小的力量对战疫也是一种支持。秦先生几万元的医疗物资虽然满足不了战疫一线的需求,但我们身边有太多个秦先生,力量是巨大的,这是我们打赢这场阻击战的底气所在。中华民族是有力量的,这个力量就体现在危险时刻每个人都有勇于担当精神,不退缩,不躲避,越是艰难越向前,把无数不可能变成了可能。为了家国齐安全,无数最美逆行者奋战在生死考验第一线,秦先生及许许多多如秦先生者,其行为实际是对一线最美逆行者的激励,让他们感受到身后有巨大的力量之撑,有人民的支持,即使付出再大的牺牲也都是有价值的,是永不后悔的。

相信疫情过后,每个人都会有所反思,你是否可以在自己内心说一句无悔?我想秦先生是能够说的。在这场战疫中,我们每个人都肩负着沉甸甸的责任,这责任包括社会责任、家庭责任、个人健康责任等等,落实责任,是对我们每个人的智慧、道德、情感的考验。只有把决心、细心、爱心化为具体行动,才能给我们带来宽心、安心。

讣告

永康市农业技术推广中心退休干部徐世广同志,因病于2020年2月22日凌晨3时40分在永康市中医院辞世,享年75岁。徐世广同志遗体于2月24日上午火化,鉴于疫情防控非常时期,遵其家属意见,丧事从简。

谨此讣告

永康市农业技术推广中心
2020年2月24日